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ΘΕΜΑ: Η με αριθ. 3428/26-2-2024 ερώτηση 

 Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης του βουλευτή των Σπαρτιατών Περιφέρειας 

Α΄Ανατολικής Αττικής, κ. Δημητροκάλλη Ιωάννη , σας γνωρίζουμε  ότι η  υπηρεσία μας δεν 

εμπλέκεται στις επιχειρηματικές αποφάσεις των  πιστωτικών ιδρυμάτων . Επί των θεμάτων 

που τίθενται σημειώνουμε ότι τα ζητήματα τιμολογιακής πολιτικής άπτονται της 

επιχειρηματικής πολιτικής των τραπεζών . 

Η πολιτική περί του ύψους των χρεώσεων των τραπεζών για τις συναλλαγές 

διαμορφώνεται από επιχειρηματικά κριτήρια και στο πλαίσιο της ανοικτής αγοράς και του 

ελεύθερου ανταγωνισμού. Δεδομένου ότι η πλειονότητα των συναλλαγών 

πραγματοποιείται μέσω χρεωστικών/πιστωτικών καρτών,  θα θέλαμε να σας 

ενημερώσουμε ότι το ύψος της τελικής προμήθειας των εν λόγω συναλλαγών αποτελεί 

άθροισμα επιμέρους προμηθειών και συγκεκριμένα περιλαμβάνει: α) τη διατραπεζική  

προμήθεια σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 3 και 4 του Κανονισμού (ΕΕ) 2015/751 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, ο οποίος αποτελεί δεσμευτική και 

νομοθετική πράξη και ισχύει σε όλα τα κράτη – μέλη  β) τις προμήθειες των σχημάτων 

καρτών (π.χ. Visa, Mastercard), γ) τις προμήθειες των τεχνικών παροχών που συμμετέχουν 

στην εκκαθάριση των συναλλαγών και δ) τη χρέωση του παρόχου υπηρεσιών πληρωμών 

που εκτελεί την αποδοχή της πράξης πληρωμής. Συνεπώς, η τελική προμήθεια 
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διαμορφώνεται ως ανωτέρω με την υποχρέωση εφαρμογή  της κατά περίπτωση 

νομοθεσίας. 

Πέραν των παραπάνω  χρεώσεων που επιβάλλουν οι τράπεζες για συναλλαγές με 

χρήση χρεωστικής/πιστωτικής κάρτας μέσω μηχανημάτων πληρωμών στα σημεία πώλησης 

(POS) οι αντίστοιχες προμήθειες για συναλλαγές μέσω internet banking ή με φυσική 

παρουσία στο τραπεζικό κατάστημα, επίσης υπάγονται στους κανόνες του ανταγωνισμού 

και της ελεύθερης αγοράς. 

Απαραίτητη προϋπόθεση ωστόσο για το σύνολο των  συναλλαγών με τα πιστωτικά 

ιδρύματα είναι η σαφής και έγκαιρη ενημέρωση του συναλλασσόμενου για το ύψος των 

προμηθειών πριν από την πραγματοποίηση κάθε συναλλαγής. Η Τράπεζα της Ελλάδος 

ασκώντας τις κατά το νόμο και εκ του καταστατικού της αρμοδιότητες  έχει θεσπίσει 

κανόνες ενημέρωσης των συναλλασσομένων  (αριθ. 2501/31.10.2002 Πράξη Διοικητή της 

Τράπεζας της Ελλάδος) σύμφωνα με τους οποίους τα πιστωτικά ιδρύματα οφείλουν να 

ανακοινώνουν το ύψος των προμηθειών και των λοιπών εξόδων για τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες των πιστωτικών ιδρυμάτων προς τους συναλλασσόμενους.  

                                                                                                         Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ    

                                              
                                                                                         

                                                                                                                                   Θ. ΑΛΑΜΠΑΣΗ         
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